
                             绝密 ★ 考试结束前

浙江省2015年4月高等教育自学考试

建筑工程经济试题
课程代码:04156

  请考生按规定用笔将所有试题的答案涂、写在答题纸上。

选择题部分

注意事项:

  1.答题前,考生务必将自己的考试课程名称、姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔

填写在答题纸规定的位置上。

  2.每小题选出答案后,用2B铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。如需改动,用橡

皮擦干净后,再选涂其他答案标号。不能答在试题卷上。

一、单项选择题(本大题共15小题,每小题2分,共30分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的,请将其选出并将“答题纸”的相

应代码涂黑。错涂、多涂或未涂均无分。

1.在施工企业中,对于技术进步较快或其使用寿命受工作环境影响较大的施工机械和运输设

备,可采用   计算折旧。

A.年数总和法 B.工作量法

C.平均年限法 D.双倍年数总和法

2.现有甲、乙、丙、丁四个相互独立的投资项目,其投资额和净现值见下表,可行方案为

甲 乙 丙 丁

投资额(万元) 500 550 600 650
净现值(万元) 239 246 320 412

A.甲、乙和丙 B.甲、乙和丁 C.甲、丙和丁 D.乙、丙和丁

3.资金的价值是随时间的变化而变化的,资金在运动中   的部分就是原有资金的时间价

值。

A.减少 B.贬值 C.升值 D.增值

4.某人借得资金1000元,月付息10元,按单利计算,季度利率为   %。

A.1 B.3 C.6 D.12

5.进行对象的选择是价值工程活动的关键环节之一,适用于价值工程对象选择的方法是

A.香蕉曲线法 B.经验分析法 C.目标管理法 D.决策树法
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6.在计息周期   情况下,有效利率大于名义利率。

A.小于一年 B.大于一年 C.等于一年 D.小于等于一年

7.价值工程的三个基本要素是指

A.生产成本、使用成本和维护成本

B.必要功能、生产成本和使用价值

C.价值、功能和寿命周期成本

D,基本功能、辅助功能和必要功能

8.有形磨损的完全补偿方法是

A.更新 B.大修理 C.小修理 D.现代化改装

9.价值工程中,   是方案创新常用的方法之一。

A.头脑风暴法 B.强制确定法

C.数理统计法 D.层次分析法

10.价值工程中,功能整理的主要任务是

A.选择分析对象 B.建立功能系统图

C.选择创新方案 D.进行功能评价

11.可行性研究的内容涉及技术、经济、社会等方面,下列选项属于经济方面的是

A.资源条件评价 B.原材料供应

C.融资方案 D.总图运输

12.线性盈亏平衡分析的前提条件之一是

A.只生产单一产品,且生产量等于销售量

B.单位可变成本随生产量的增加而比例降低

C.生产量与销售量之间成线性比例关系

D.销售收入是销售量的线性函数

13.某项目设计生产能力为12万台/年,固定成本为1320万元/年,产品售价为900元/台,变

动成本为630元/台,销售税金及附加50元/台,则此项目的盈亏平衡点产量为   

台/年。

A.14635 B.72000 C.54200 D.60000

14.下面关于功能与成本的论述中,正确的有

A.价值工程中的成本就是生产成本,它随着产品功能的增加而提高

B.价值工程中的成本是指产品寿命周期成本,产品功能水平越低,该项成本越低

C.价值工程从研究用户的角度出发,力求使用户以最低的使用成本满足产品必要的功能

D.寿命周期成本最低时,产品功能水平最佳
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15.某方案的初期投资额为1500万元,此后每年年末的净现金流量为400万元,若基准收益率

为15%,寿命期为15年,则该方案的净现值为   万元。

A.939 B.839 C.739 D.1200

                           二、多项选择题(本大题共5小题,每小题2分,共10分)

在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的,请将其选出并将“答题纸”的

相应代码涂黑。错涂、多涂、少涂或未涂均无分。

16.在工程经济学中,作为衡量资金时间价值的绝对尺度,利息是指

A.占用资金所付的代价 B.放弃使用资金所得的补偿

C.考虑通货膨胀所得的补偿 D.资金的一种机会成本

E.投资者的一种收益

17.不确定性分析方法中,   可同时用于财务评价和国民经济评价。

A.线性盈亏平衡分析 B.非线性盈亏平衡分析

C.敏感性分析 D.概率分析

E.盈利能力分析

18.关于盈亏平衡分析的论述,下列说法中正确的是

A.盈亏平衡点的含义是指企业的固定成本等于变动成本

B.当实际产量小于盈亏平衡产量时,企业亏损

C.盈亏平衡产量越小,抗风险能力就越强

D.生产能力利用率大于盈亏平衡点,就可盈利

E.盈亏平衡产量越大,抗风险能力就越强

19.常用的风险分析方法有

A.决策树法 B.概率树法

C.专家调查法 D.层次分析法

E.ABC分类法

20.根据评价的范围、角度和作用,建设项目经济效果的评价可以分为

A.社会效益评价 B.财务评价

C.技术经济评价 D.环境效益评价

E.国民经济评价
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非选择题部分

注意事项:

  用黑色字迹的签字笔或钢笔将答案写在答题纸上,不能答在试题卷上。

三、填空题(本大题共5小题,每题2分,共10分)

21.经济主要是指人、财、物、时间等资源的   和   。

22.通常将过去业已支付,靠今后决策无法回收的金额称为   ,无论实施何种方案其值都

   。

23.价值工程中,功能按其满足要求的性质分为   和   。

24.可行性研究有三个范畴,   是前提,   是手段,财务经济状况是核心。

25.财务评价采用的是   汇率,国民经济评价采用的是国家统一测定的   汇率和社会

折现率。

四、简答题(本大题共4小题,每小题6分,共24分)

26.方案经济评价应遵循的基本原则。

27.什么是可行性研究? 可行性研究共分几个阶段?

28.一般情况下,产生不确定性或风险的主要原因有哪些?

29.经济费用效益分析的目的是什么?

五、计算分析题(本大题共2小题,共26分)

30.某工程项目,有甲、乙两个方案,如下表1.1,i=10%,画出现金流量图,用费用现值比较两

方案的优劣。已知:(A/F,10%,10)=0.06275,(A/F,10%,5)=0.1638。(15分)

   表1.1 单位:万元   

方案 一次投资 年维护费 再投资

甲 5000 5 200(每10年一次)
乙 4100 3.5 150(每5年一次)

31.某建设项目现时点和第一年末分别投资3000万元和2000万元,建设期2年,投产后折

算至每年年末的销售收入、成本分别为3000万元和1000万元,基准收益率为15%,项目

投产后的寿命期为5年,残值为零。

已知(P/A,15%,5)=3.3521

画出该项目的净现金流量图,求出该项目的净现值,分析该项目是否可行。(11分)
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